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4ο Συνέδριο ΟΣΕΚΔΥΠ

Αθήνα, 25 Οκτωβρίου 2023
Ψήφισμα 1ο
Για τις συνθήκες αμοιβής των Δημοσίων Υπαλλήλων

Η συνολική εικόνα των συνθηκών αμοιβής και εργασίας των εργαζομένων στον ελληνικό δημόσιο τομέα στην περίοδο από το ξέσπασμα της ελληνικής κρίσης μέχρι σήμερα είναι οικτρή. Από την κρίση του 2009-2010 και για 14 χρόνια, όχι μόνο δεν δόθηκε καμία αύξηση στους δημοσίους υπαλλήλους, αλλά καταργήθηκε ο 13ος και 14ος μισθός, μειώθηκαν οι αποδοχές κατά 40%, «πάγωσε» μισθολογικά η διετία 2016 – 2017, μειώθηκε το αφορολόγητο. Ταυτόχρονα, η συνεχιζόμενη άνοδος των τιμών στα τρόφιμα, οι υπέρογκες αυξήσεις σε βασικά αγαθά όπως η ηλεκτρική ενέργεια και τα καύσιμα, η πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση από την εντεινόμενη ιδιωτικοποίηση βασικών κοινωνικών αγαθών, όπως η υγεία και η παιδεία, επιδεινώνουν διαρκώς το επίπεδο διαβίωσης.

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες κι ενώ ο πληθωρισμός κι η ακρίβεια καλπάζουν, η κυβέρνηση εμπαίζει, στην κυριολεξία, τους δημοσίους υπαλλήλους με ένα επίδομα των 45€ μηνιαίως με το «νέο μισθολόγιο» που θα τεθεί σε ισχύ από 1-1-2024. Οι αυξήσεις των οικογενειακών επιδομάτων και του επιδόματος ευθύνης δεν αφορούν βεβαίως την πλειοψηφία των εργαζομένων, των οποίων οι αυξήσεις κυμαίνονται μόλις σε 4-5% (!), σε μια περίοδο που οι ήδη μειωμένοι μνημονιακοί μισθοί μειώνονται περαιτέρω κατά 20% και πλέον (!) από την ακρίβεια και τον πληθωρισμό.

Η κυβέρνηση, με στατιστικές αλχημείες, αθροίζει όλα αυτά στους μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων και θριαμβολογεί, κάνοντας λόγο για «μεγάλες αυξήσεις που ισοδυναμούν με επιστροφή ενός μισθού», κάτι που δεν περιέχει ούτε ψήγμα αλήθειας. Στην πραγματικότητα πρόκειται για ένα νέο μισθολόγιο φτώχειας.
Οργανώνουμε τον αγώνα μας και ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:
· Αυξήσεις που να καλύπτουν τον πληθωρισμό, τουλάχιστον 10%, για όλους τους Δ.Υ.

· Επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού
· Ξεπάγωμα της διετίας 2016 – 17
· Αφορολόγητο στις 12.000 €
· Κατάργηση της ασφαλιστικής εισφοράς αλληλεγγύης από 01/01/2021 (όπως έγινε  στον ιδιωτικό τομέα)

· Κατάργηση της εισφοράς του 2% υπέρ της ανεργίας
· Κατάργηση ή μείωση των άδικων έμμεσων φόρων σε τρόφιμα, ενέργεια, νερό
· Καμία σύνδεση της αξιολόγησης με τη μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξη
· Επαναφορά της εφάπαξ αποζημίωσης που χορηγείτο επί σειρά ετών στους διοικητικούς υπαλλήλους του Υπουργείου Παιδείας για τη συμμετοχή στην οργάνωση και υποστήριξη των πανελλαδικών εξετάσεων, η οποία καταργήθηκε με τον ν. 4024/2011. Άλλωστε, αποζημίωση συναφής με το ειδικό αντικείμενο/σκοπό κάθε φορέα εξακολουθεί να χορηγείται π.χ. στους υπαλλήλους του Υπουργείου Οικονομικών, Ανάπτυξης, Εσωτερικών.
· Θεσμοθέτηση εφάπαξ αποζημίωσης στους διοικητικούς υπαλλήλους της Ακαδημίας Αθηνών για τη συμμετοχή τους στην προετοιμασία και υποστήριξη των απογευματινών συνεδριών της Ολομέλειας της Ακαδημίας Αθηνών με θεματικό αντικείμενο την υποδοχή νέων μελών της Ακαδημίας, τον εορτασμό των εθνικών επετείων και την πανηγυρική συνεδρία του Δεκεμβρίου στην οποία απονέμονται τα βραβεία της Ακαδημίας Αθηνών.     
· Καταβολή αποζημίωσης για υπερωριακή απασχόληση στους υπαλλήλους του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών, οι οποίοι είναι επιφορτισμένοι με την άσκηση κρίσιμων καθηκόντων, τόσο για την ολοκλήρωση των προγραμμάτων χορήγησης υποτροφιών όσο και για τη διαχείριση ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Ο μεγάλος φόρτος εργασίας εξαιτίας της σημαντικής υποστελέχωσης της υπηρεσίας απαιτεί εδώ και αρκετά έτη την παραμονή των υπαλλήλων και μετά το πέρας του ωραρίου εργασίας. Τονίζεται ότι η συγκεκριμένη αμοιβή έχει να καταβληθεί από το 2013!
ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΖΟΥΜΕ ΜΕ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΙΣΘΟ ΜΑΣ!
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